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Οδηγός ανανέωσης ψηφιακών υπογραφών 

 

Αρχικά να αναφέρουμε ότι ανανέωση ψηφιακής υπογραφής σημαίνει έκδοση νέας 

υπογραφής. Ισχύουν δηλαδή όλα όσα ξέρουμε μέχρι σήμερα.  

Λόγω του ότι οι χρήστες έχουν ενεργές ψηφιακές υπογραφές τους δίνει το δικαίωμα να 

κάνουν ανανέωση με ήδη υπάρχουσα ψηφιακή υπογραφή (Αυτό ισχύει και για τους 

υπαλλήλους ΥΤΑΔ/ΥΠΕΨΗΠ που έχουν υπογραφή από το έργο ΓΕΜΗ.) 

Συγκεκριμένα θα υπάρξουν αιτήσεις με μέθοδο ταυτοποίησης ‘’Έκδοση μέσω υπάρχοντος 

ψηφιακό πιστοποιητικό από ΑΠΕΔ ή ΚΕΕ’’.  

Βέβαια ισχύουν κανονικά και οι άλλες δύο επιλογές ταυτοποίησης (αυτοπροσώπως και 

μέσω επικύρωσης από ΚΕΠ ή άλλη αρμόδια Αρχή) και είναι στην ευχέρεια του εκάστοτε 

χρήστη τι θα επιλέξει. 

Παρακάτω θα δούμε την διαδικασία ανανέωσης μέσω υπάρχοντος ψηφιακού 

πιστοποιητικού την οποία μπορείτε να ακολουθήσετε και εσείς αλλά να δείτε και πως 

μπορεί να σας έρθουν τέτοια αιτήματα από τους επιχειρηματίες – μέλη σας. 

Όσοι χρήστες έλαβαν το παρακάτω email μπορούν να εκκινήσουν την διαδικασία έναρξης 

έκδοσης νέα ψηφιακής υπογραφής (ανανέωση) πατώντας τον σύνδεσμο όπως φαίνεται 

στην παρακάτω εικόνα. 
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Με την επιλογή του συνδέσμου ανοίγει η σελίδα έναρξης της διαδικασίας, όπου ζητείτε 

είσοδος με προσωπικούς κωδικούς taxisnet. 

 

 

Έπειτα γίνεται ανακατεύθυνση στην παρακάτω οθόνη, όπου αντλούνται τα στοιχεία από 

ΑΑΔΕ. Σε περίπτωση που κάτι δεν είναι σωστό ή έχει αλλάξει μπορείτε να το διορθώσετε. 
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Αφού έχουν ελεγχθεί - συμπληρωθεί όλα τα απαιτούμενα στοιχεία (αυτά με το σύμβολο *), 

επιλέγετε επόμενο και προχωράτε στο επόμενο βήμα. 

 

 

Εδώ συμπληρώνετε το επιθυμητό username που θα χρησιμοποιεί για την ψηφιακή του 

υπογραφή (μπορεί να περιέχει λατινικούς χαρακτήρες, αριθμούς και από σύμβολα μόνο 

τελεία (.) ή παύλα (-)).  

 

*Το username μπορεί να είναι το ίδιο με την ήδη υπάρχουσα ψηφιακή υπογραφή. 

 

Επίσης, επιλέγετε και την επιθυμητή μέθοδο λήψης OTP ( OneTime Password ). 

 

 

Οι πιθανές μέθοδοι είναι:  

 

• Μέσω κινητού τηλεφώνου με τη χρήση της εφαρμογής GoogleAuthenticator ( την οποία 

κατεβάζει από το PlayStore / Android – AppStore / iOS ). 

 

• Με αποστολή email (στο αρχικά δηλωμένο email) το οποίο περιέχει τον κωδικό μιας 

χρήσης OTP.  
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Εφόσον συμπληρωθούν όλα τα απαραίτητα πεδία επιλέγετε‘’Επόμενο’’ και προχωράτε 

στην επόμενη οθόνη όπου επιλέγεται η μέθοδος ταυτοποίησης και ολοκληρώνεται το 

πρώτο στάδιο πατώντας το κουμπί ‘’Αποστολή για έγκριση’’: 

 

 

Στην παραπάνω οθόνη ο δικαιούχος καλείται να επιλέξει την μέθοδο ταυτοποίησης των 

στοιχείων του. Οι πιθανές επιλογές είναι οι εξής: 

 

Α) «Έκδοση μέσω υπάρχοντος πιστοποιητικού εγκεκριμένης ηλεκτρονικής υπογραφής σε 

ισχύ της ΑΠΕΔ ή ΚΕΕ». 

Β) «Αρχή με αρμοδιότητα βεβαίωσης γνησίου υπογραφής (ΚΕΠ, Δικηγορικού συλλόγου ή 

αντίστοιχης αρμόδιας αρχής». 

Γ) «Αυτοπροσώπως». 

 

 

Συγκεκριμένα, στην επιλογή: 

 

Α) «Έκδοση μέσω υπάρχοντος πιστοποιητικού εγκεκριμένης ηλεκτρονικής υπογραφής σε 

ισχύ της ΑΠΕΔ ή ΚΕΕ», αναφέρεται σε δικαιούχους, οι οποίοι διαθέτουν εν ισχύ εγκεκριμένη 

ηλεκτρονική υπογραφή μέσω ΑΠΕΔ ή ΚΕΕΕ. 

Με την επιλογή αυτή, ο δικαιούχος καλείται να υπογράψει ψηφιακά τα 3 απαραίτητα 

έγγραφα και μετά να τα μεταφορτώσει στην πλατφόρμα όπως φαίνεται στην παρακάτω 

εικόνα. 
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Τα τρία αυτά έγγραφα είναι η ταυτότητα, η αίτηση και η σύμβαση όρων συνδρομητή. 

Την αίτηση και την σύμβαση την λαμβάνουν οι χρήστες στο email τους μετά την 

ολοκλήρωση του πρώτου βήματος έναρξης της διαδικασίας έκδοσης – ανανέωσης 

ψηφιακής υπογραφής. 

 

 

Στις άλλες δύο επιλογές Β και Γ ακολουθούμε τις διαδικασίες όπως ισχύουν μέχρι σήμερα. 

 

Μετά την έγκριση των απαιτούμενων εγγράφων από τους αρμόδιους υπαλλήλους 

(ΥΤΑΔ/ΥΠΕΨΗΠ) ο χρήστης λαμβάνει αυτοματοποιημένο email για να ορίσει το password 

(μπορεί να είναι το ίδιο με την υπάρχουσα ψηφιακή υπογραφή) και να κάνει έκδοση του 

νέου ψηφιακού πιστοποιητικού (ανανέωση). 

 

 
 

Μέσω της εφαρμογής που έχει κατεβάσει στο κινητό του, ο δικαιούχος σαρώνει το QR Code 

που φαίνεται στη μέση του κειμένου (στο 3 των οδηγιών του mail) ώστε να 

πραγματοποιηθεί ο συγχρονισμός με την συσκευή.  

Αφού σαρώσει επιτυχώς το QR, επιλέγει «Αίτηση και Όροι Ψ.Π».  
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Πραγματοποιεί σύνδεση με κωδικούς taxisnet και στη συνέχεια συμπληρώνει το password 

που θα χρησιμοποιεί, ώστε να εκδοθεί η ψηφιακή του υπογραφή.  

 

*Στην περίπτωση που έχει επιλέξει μέθοδο λήψεις ΟΤΡ μέσω e-mail τότε θα είναι παρόμοιο 

το e-mail χωρίς τα QRcodes. Eπιλέγει «Αίτηση και Όροι Ψ.Π» και συνεχίζει όπως και στην 

άλλη μέθοδο. 

 

 

 
 

1. Το username που έχει ήδη δημιουργήσει κατά το αρχικό στάδιο έναρξης είναι 

συμπληρωμένο.  

2. Στο πεδίο Προσωπικός Κωδικός δημιουργεί το password που επιθυμεί για να 

υπογράφει (μπορεί να χρησιμοποιηθεί το ίδιο password με την ήδη υπάρχουσα 

ψηφιακή υπογραφή) 

Το passwordθα πρέπει αποτελείται από τουλάχιστον 8 λατινικούς χαρακτήρες και 

να έχει  υποχρεωτικά, 1 κεφαλαίο, 1 πεζό, 1 αριθμό και 1 σύμβολο !@#$%^&*() 

3. Στο πεδίο Επιβεβαίωση Προσωπικού κωδικού πληκτρολογεί εκ νέου το password. 

4. Επιλέγει ‘’Έχω διαβάσει και από δέχομαι τους όρους’’ και τέλος πατά «Έκδοση 

Ψηφιακού Πιστοποιητικού». 

 

 

Τα παραπάνω αφορούν τους ενδιαφερόμενους για ανανέωση της ψηφιακής τους 

υπογραφής (είτε επιχειρηματίες είτε υπαλλήλους Επιμελητηρίων ΥΤΑΔ και ΥΠΕΨΗΠ). 

 

 

*Σημειώνουμε ότι οι άλλες δύο μέθοδοι (αυτοπροσώπως & με επικύρωση εγγράφων) 

αντιμετωπίζονται κανονικά ως αιτήσεις έκδοσης ψηφιακής υπογραφής. 
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Ας δούμε τώρα από την μεριά του αρμόδιου Υπεύθυνου ταυτοποίησης (ΥΤΑΔ) την 

διαδικασία έγκρισης αίτησης με ήδη υπάρχουσα ψηφιακή υπογραφή. 

 

Η εφαρμογή βρίσκεται στη διεύθυνση https://sign-register.businessportal.gov.gr/ 

και εξυπηρετεί την διαχείριση των αιτημάτων έκδοσης ψηφιακών υπογραφών από τους 

ΥΤΑΔ/ΥΠΕΨΗΠ. 

 

 
 

Για την είσοδο στην πλατφόρμα, ο αρμόδιος ΥΤΑΔ/ΥΠΕΨΗΠ θα πρέπει να συμπληρώσει το 

e-mail που έχει δηλώσει κατά τον ορισμό του και το password που του είχε αποσταλεί κατά 

την ενεργοποίηση του λογαριασμού.  

Σε περίπτωση που δεν θυμάται το password επιλέγει ‘’Ξέχασα τον κωδικό μου’’ ώστε να 

λάβει οδηγίες στο e-mail του για νέο password. 

Τέλος, πατώντας το κουμπί Λήψη ΟΤΡ λαμβάνει το ΟΤΡ στο e-mail. 

 

Κατά την είσοδο στην πλατφόρμα η Αρχική εικόνα που βλέπουν οι αρμόδιοι ΥΤΑΔ/ΥΠΕΨΗΠ 

είναι: 

 

 
 

 

Στην αρχική σελίδα βλέπουμε μια γενική εικόνα και τις 5 τελευταίες αιτήσεις που είναι για 

έγκριση (δεν βλέπουμε το σύνολό τους). 

https://sign-register.businessportal.gov.gr/
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Για να δούμε το σύνολο των αιτήσουν που έχουμε να εγκρίνουμε πατάμε τις 3 παύλες 

δίπλα στο ‘’Ψ.Π. προς έγκριση από ΥΤΑΔ (ή ΥΠΕΨΗΠ αντίστοιχα) 

 
 

 
 

Εδώ εμφανίζονται μόνο οι αιτήσεις που είναι σε αναμονή έγκρισης από τον ΥΤΑΔ (ή 

αντίστοιχα για τον ΥΠΕΨΗΠ) και με status ‘’Αναμένεται έγκριση από ΥΤΑΔ’’. 

Στο πεδίο αριστερά ‘’Ψηφιακά Πιστοποιητικά’’ πατώντας το εμφανίζονται όλες οι αιτήσεις 

που υπάρχουν ανεξαρτήτως κατάστασης (status).  

 

 
 

 

 

Α)«Έκδοση μέσω υπάρχοντος πιστοποιητικού εγκεκριμένης ηλεκτρονικής υπογραφής σε 

ισχύ της ΑΠΕΔ» 

Με την  μέθοδο αυτή ο ενδιαφερόμενος έχει ήδη ψηφιακή υπογραφή από την ΑΠΕΔή την 

ΚΕΕΕ. 

Υπογράφει ψηφιακά την αίτηση, την ταυτότητα και την σύμβαση και τα μεταφορτώνει στο 

Σύστημα.  

 

Ο ΥΤΑΔ μέσα στο διαχειριστικό του, πατώντας την επεξεργασία (το ματάκι) βλέπει τα 

στοιχεία της αίτησης, στην μέθοδο επιβεβαίωσης στοιχείων το ‘’Έκδοση μέσω υπάρχοντος 

πιστοποιητικού εγκεκριμένης ηλεκτρονικής υπογραφής σε ισχύ της ΑΠΕΔ’’ και επιλέγει 

‘’ΤΑΥΤΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ’’. 
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Πατώντας το ταυτοποίηση δικαιούχου του εμφανίζει την αίτηση και την ταυτότητα του 

χρήστη που τα έχει υπογράψει ψηφιακά. 

 

 
 

Πατώντας πάνω στο πεδίο αίτηση του ανοίγει το έγγραφο, το οποίο πρέπει να ελέγξει ότι 

τα στοιχεία είναι σωστά και ίδια με την αριστερή στήλη με τα στοιχεία του χρήστη και την 

ταυτότητα. Επίσης κάνει λήψη το έγγραφο ώστε να ελέγξει την εγκυρότητα της ψηφιακής 

και από τον AdobeAcrobatReader. 
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Εάν είναι όλα ΟΚ τότε ο ΥΤΑΔ πατάει το κόκκινο βελάκι ώστε να γίνει πράσινο. 

 

 
 

Στη συνέχεια κάνει ακριβώς το ίδιο και για την ταυτότητα στο πεδίο ταυτοποιητικόστοιχείο 

 

Για την εγκυρότητα της ψηφιακής υπογραφής των εγγράφων, μπορεί να κοιτάξει 

παράλληλα και στις λεπτομέρειες της αίτησης στο ιστορικό αλλά καλύτερα να γίνεται λήψη 

και να ελέγχεται το έγγραφο μέσω AdobeAcrobatReader όπως ξέρουμε. 

 

 
 

Μετά την έγκριση των δύο ψηφιακά υπογεγραμμένων εγγράφων (πράσινο τικ και στην 

αίτηση και στην ταυτότητα) , κλείνουμε την ταυτοποίηση δικαιούχου και παρατηρούμε ότι 

η επιλογή ‘’Επιβεβαίωση Στοιχείων’’ έχει ενεργοποιηθεί (πριν ήταν γκρι και ανενεργή η 

επιλογή). 
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Πατώντας το Επιβεβαίωση στοιχείων είμαστε έτοιμοι να εγκρίνουμε την αίτηση ώστε να 

προχωρήσει στον ΥΠΕΨΗΠ. 

 

 
 

Παρατηρούμε ότι υπάρχει μόνο το πεδίο σχόλιο (σε περίπτωση που θέλει να γράψει κάποιο 

σχόλιο ο ΥΤΑΔ) και το Επιβεβαίωση στοιχείων.  

Δεν έχει την επιλογή να ανεβάσει έγγραφα ο ΥΤΑΔ (άρα δεν υπογράφει κάτι ψηφιακά) 

όπως θα δούμε στις επόμενες δύο περιπτώσεις. 

 

Μετά την επιλογή Επιβεβαίωση στοιχείων εμφανίζεται μήνυμα Είστε σίγουρος/η?, 

Πατάμε έγκριση και η αίτηση φεύγει από τον ΥΤΑΔ και μεταφέρεται στον ΥΠΕΨΗΠ για την 

τελική έγκριση από μέρος του. 
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Τέλος ο ΥΠΕΨΗΠ κάνει και αυτός την διαδικασία έγκρισης όπως ακριβώς αναφέρθηκε 

παραπάνω, δλδ κάνει λήψη τα έγγραφα του χρήστη, ελέγχει εάν είναι ψηφιακά 

υπογεγραμμένα ελέγχει τα στοιχεία ότι είναι σωστά και εγκρίνει την αίτηση όπως 

παραπάνω. 

 

Έτσι η αίτηση διεκπεραιώνεται από μεριάς ΥΤΑΔ/ ΥΠΕΨΗΠ και ταυτόχρονα πηγαίνει 

αυτοματοποιημένο e-mail για τον ορισμό  του password και την ολοκλήρωση της έκδοσης 

της νέας ψηφιακής υπογραφής (ανανέωση), όπως αναφέρθηκε και στην σελίδα 6. 

 

 

Πιθανά σενάρια - tips 

➢ Σε περίπτωση αλλαγής ταυτότητας, ο χρήστης μπορεί να την διορθώσει στο πρώτο 

βήμα κατά την έναρξη της διαδικασίας ανανέωσης της ψηφιακής του υπογραφής. 

 

 

Εάν δεν την διορθώσει και προχωρήσει με την παλιά ταυτότητα τότε θα πρέπει να την 

διορθώσει ο ΥΤΑΔ όταν η αίτηση θα είναι σε κατάσταση Αναμένεται έγκριση από ΥΤΑΔ. 
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Στο πεδίο Επεξεργασία στοιχείων μπορεί ο ΥΤΑΔ να επεξεργαστεί τα στοιχεία της 

αίτησης σε περίπτωση που κάτι αναγράφεται λανθασμένα ή σε περίπτωση ελλιπή 

στοιχείων. 

 

 

 

Εάν ο χρήστης όμως έχει επιλέξει ως μέθοδο ταυτοποίησης Έκδοση μέσω υπάρχοντος 

ψηφιακού πιστοποιητικού, πατώντας ο ΥΤΑΔ Επεξεργασία στα στοιχεία για να κάνει 

διόρθωση, χάνεται η ψηφιακή υπογραφή από την αίτηση γιατί παράγεται νέα αίτηση 

από το σύστημα. Εμφανίζεται και σχετικό μήνυμα στο πάνω μέρος της σελίδας όπως 

παρατηρούμε στην παραπάνω εικόνα. 
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Στην περίπτωση αυτή ο ΥΤΑΔ θα πρέπει να επιτρέψει την αίτηση στον χρήστη με την 

επιλογή Απόρριψη Στοιχείων 

 

Πατώντας, ανοίγει παράθυρο με αιτιολογία και δύο επιλογές. 

 

Επιλέγετε Αποστολή στο δικαιούχο για διόρθωση στοιχείων ώστε να γυρίσει η αίτηση 

στον δικαιούχο ώστε να υπογράψει και να ανεβάσει εκ νέου τα έγγραφα στην 

πλατφόρμα με διορθωμένα τα στοιχεία. 
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➢ Οι ΥΤΑΔ για να μην χάνονται με τις αιτήσεις που είναι ηλεκτρονικά μόνο, με μέθοδο 

ήδη υπάρχουσας ψηφιακής υπογραφής (γιατί στις άλλες δύο κάτι αναμένουν, στην 

αυτοπροσώπως τον ίδιο τον ενδιαφερόμενο και σε αυτές με επικύρωση εγγράφων 

αναμένουν τα επικυρωμένα έγγραφα), μπορούν να πηγαίνουν στο σύνολο των 

αιτήσεων και να βάζουν στα φίλτρα  

 

1. Μέθοδος ταυτοποίησης -> Έκδοση μέσω υπάρχοντος ψηφιακού πιστοποιητικού 

από ΑΠΕΔ ή ΚΕΕ 

2. Κατάσταση -> Αναμένεται έγκριση μέσω ΥΤΑΔ 

Έτσι θα βλέπουν μόνο τις αιτήσεις αυτές που γίνονται και εγκρίνονται ηλεκτρονικά. 

 

 

 

 

 

 

➢ Για να επιλέξει κάποιος την μέθοδο έκδοσης μέσω ήδη υπάρχουσας ψηφιακής 

υπογραφής, θα πρέπει να έχει ενεργή ψηφιακή (να μην έχει λήξει) και να την 

χρησιμοποιεί (να θυμάται κωδικούς, να έχει ΟΤΡ κλπ). Ειδάλλως θα πρέπει να 

επιλέξει μια από τις άλλες δύο μεθόδους ταυτοποίησης. 


